
HERNING SVÆVEFLYVEKLUB

Skinderholmvej 7
7400 Herning.

19. november 2009
 

Referat af bestyrelsesmøde nr. 11, 2009/2010 i Herning Svæveflyveklub 

den 25/11 2009 kl. 1900 – 22.00, Mødet afholdtes i klubhuset, Herning 
Svæveflyveklub

Mødt: Anders Husted Madsen, Peter M. Lorentzen, Per Kragsø, Thomas Bach Madsen, 
Niels Folmer Clausen, Knud Møller Andersen, Helmuth Egsgaard Nielsen
Afbud: Flemming Saaby Nielsen (har valgt at forlade bestyrelsen et par dage inden 
mødet) 
Punkt 1: Administration: 

Klubmeddelser

Siden sidst indgået meddelelser nr.27-30. Ingen kommentarer
Godkendelse af referat fra sidste to møder (bilag 1+2) Godkendt
Næste møde den 8. december kl. 1700 i klubhuset.

Ind- og udmeldelser

Udmeldelser pr 31/12

Fra aktiv til udmeldte

Claus Hilding Thomsen

Claus Ritter
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Ole Bæk

Michael Mølgaard Pedersen

Heidi Mortensen

Kim H. Jensen

Bent Lausdal

Claus B. Nielsen

Morris Thuesen
Peter Kristensen
Nikolaus Goldenbaum

Fra aktiv til hvilende
Kaj Jensen
Svend Ravn
Flemming Saaby Nielsen
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Niels Erik Klemmensen

Fra hvilende til udmeldt

Ove Clausen

Søren Holst Jensen

Jens Mortensen
Ca. halvdelen af udmeldelserne kan tilskrives den diskussion vedr. salg af 
en TMG med henblik  på at  styrke klubbens økonomi,  mens den anden 
halvdel har valgt at melde sig ud af andre årsager.  Pr. 1. Januar vil der 
være  79  aktive  medlemmer,  2  skolemedlemmer  og  45  hvilende 
medlemmer.  Der  er  dog  allerede  nu  tilkendegivelser  fra  tidligere 
medlemmer, der vil melde sig ind efter nytår. 
Der er to medlemmer, der har henholdsvis hytte og part i privatejet fly. På 
den  baggrund  var  der  en  drøftelse  af  de  aftaler  hytteejere  har  med 
klubben  og  som privatejere  har.  Når  vi  har  fundet  disse  aftaler,  vil  vi 
præcisere disse regler overfor de pågældende. 

Punkt 3: Generalforsamling 2010 (AHM)
Oprindeligt  var  der  planlagt  generalforsamling til  slutningen  af  februar, 
men vi vil af praktiske hensyn forsøge at flytte generalforsamlingen til den 
6.  februar,  hvis  det  ellers  kan  passe  med  ekstrern  revision.  De 
områdeansvarlige skal aflevere indlæg til beretningen i starten af januar. 
Udsendelse af indkaldelse senest den 25. januar. Vi vil i år få trykkeriet til 
at trykke beretning og regnskab. Formanden sørger for indlæg til klubblad, 
hvor der kan annonceres efter forslag til dagsorden. 
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Vedtægtsændringer: AHM havde udfærdiget et forslag til diskussion vedr. 
vedtægtsændringer. Pga. en meget lang dagsorden havde han valgt at det 
skulle diskuteres på et senere tidspunkt. 

Kandidater til bestyrelsen. Der skal vælges tre bestyrelsesmedlemmer og 
formanden  er  også  på  valg  årligt  jf.  vedtægterne.  Derudover  to 
suppleanter. 

Punkt 2: Økonomi (HEN)

Konti og posteringer gennemgået uden de store kommentarer. 
HEN havde gennemgået de forskellige medlemmers konti, og fundet at der 
var en del medlemmer, der har store restancer, og som ikke er opkrævet i 
løbet af sæsonen. Der vil blive skrevet ud til de pågældende medlemmer. 

Der bliver brugt 6000,- kr. om året i PBS opkrævninger, men da vi samtidig 
ikke i regnskabssystemet opnår en automatisk kontering af indtægterne vil 
vi  til  næste  sæson  kræve  at  medlemmer  i  stedet  laver  en  månedlig 
automatisk overførsel via deres netbanker. 

For  at  undgå  store  medlemsrestancer  vil  vi  til  næste  sæson  kræve  at 
medlemmer laver en aftale med kassereren vedr. deres medlemsbetaling, 
og i udgangspunktet månedlige overførsler. HEN foreslår gebyr ved for sen 
betaling. AHM mente at vi må se på et sådant oplæg men at der allerede 
er håndhævet flyveforbud for medlemmer, der ikke betaler.

Punkt 4: Budget herunder fastsættelse af takster, oplæg ved KMA
Medlemstilbagegangen får os til at justere en smule i forudsætningerne for 
det kommende budget. Der blev justeret på budgetteret antal flyvetimer. 
Timepriser holdes uændret på svævefly undtagen MN, hvor prisen justeres 
tilbage til  100,-  kr/  time.  TMG taksten ender  formentlig  på nogenlunde 
samme niveau som nu, idet der i den kommende pris bliver taget højde for 
at benzinprisen er steget en hel del siden sidste år. Prisen ender formentlig 
på 490,- kr/ time. Kontingent uændret i forhold til i år. 
AHM spurgte om ikke det ville være en god idé med fast pris på certifikat. 
Der laves oplæg til diskussion til næste gang. 
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Brian Lassen havde lavet et oplæg vedr. priser på flyslæb og kunstflyvning. 
KMA havde regnet på de faktiske udgifter ved slæb. Det store problem i 
fastsættelsen  af  priser  på  høje  slæb  er  hensættelser  til  ny  motor. 
Erfaringer  på flyslæb i  Tyskland hvor  dimona har  været  brugt  intensivt 
tyder  på  at  den  kun  holder  6-700  timer,  men  erfaringsgrundlaget  er 
spinkelt. Der er ikke tvivl om, at motoren belastes udover normal drift ved 
slæb. KMA laver et oplæg til ny pris baseret på udskiftning af motor ved 
12-1400 timer ved slæb samt 24 liter pr time og 0.4 tachotime ved slæb til 
1200 m. 
Det blev besluttet at indføre ½ pris på hverdagsflyvning fra Skinderholm 
gældende  for  klubbens  svævefly.   Det  var  diskuteret  hvorvidt  det  kun 
skulle gælde kunstflyvning, som man gerne vil støtte yderligere. For ikke at 
forfordele nogle blev ovenfor nævnte beslutning taget. 

De endelige priser vedtages ved senere lejlighed, ligesom der skal ses på 
rabatordningerne i år. Det er glædeligt at der har været en afsmittende 
effekt af fastprisordningen.

Punkt 5: Klubkalender og klubaktiviteter 2010 
AHM havde udarbejdet en aktivitetskalender for 2010. Der bliver afholdt to 
weekender  med  videregående  stræktræning  samt  to  weekender  med 
begynderstrækflyvning.  Uge 42 vil  der på hverdage blive kunstflyvning. 
Spring  Cup  fra  24.-29.  april.  En  dag  kortere  end  normalt  pga  St. 
Bededagsferien. 

Punkt 6: Spring Cup 2010 (PML)
Spring Cup fra 24.-29. April. Alle fly kan søges, men piloter der allerede har 
fået tildelt klubfly til andet arrangement står bagest i køen og kan få tildelt 
hvis der er ledige fly efter ansøgningsfristens udløb. AHM hjælper PML med 
trafikbriefinger,  og  det  blev  besluttet  at  PK  og  TBM  står  for  at  finde 
spilvagter til de fire hverdage.

Punkt 6: Status på flysalg (KMA og PML)
Der har været nogle henvendelser fra folk der er interesserede i V, og en 
enkelt  fremvisning  der  dog  ikke  resulterede  i  et  salg.  Der  vil  være  ny 
fremvisning for interesseret køber senere i år.
Der har endnu ikke været seriøse henvendelser på ZD. Evt. prisjustering 
når der er gået noget yderligere tid.
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Punkt 7: Hjemmesiden – problemer og udfordringer (AHM)

Nis Adelby er ny webmaster efter at Kim H. Jensen har valgt at melde sig 
ud.  Sidstnævnte  har  planer  om  at  bookingmodulet  fjernes  fra 
hjemmesiden, når Nis Adelby overtager. Dette pga. ophavsrettigheder, idet 
KHJ mener det tilhører ham. 
Vores  hjemmeside  har  fungeret  godt  indtil  nu,  men  opleves  af  mange 
brugere som statisk. Der er undersøgt priser på re-design af hjemmesiden 
med  henblik  på  at  gøre  den  mere  levende,  men  også  gøre  den  mere 
dynamisk samt tilføje nye funktionaliteter til siden. AHM viste eksempel fra 
et  norsk  bureau.  Det  besluttes  at  arbejde  videre  med  oplægget. 
Finansieringen findes ved at skære i PR budgettet tilsvarende.

Punkt 8: Flysimulator (PK)

Udsat til næste møde

Punkt 9: ASG-29E (KMA)
Endelig  aptering,  staffering og instrumentering vedtaget.  SLV kontaktes 
med henblik på registeringsbogstaver

Punkt 10: Emner fra udvalgene/ grupperne til kort drøftelse

Klubhus og kantine (NFC)

Nytårskur – udsat til næste møde

Ungdomsudvalget (TBM)

Aktiviteter til sæsonen 2010 – udsat til næste møde

PR udvalget (TBM)

Aktivitetsplan for 2010 – udsat til næste møde

Plads og miljø
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Forbrugsopfølgning (orientering jf bilag 8) – udsat til næste møde

El forsyning til campingplads – udsat til næste møde

Beskæring af træer og buske – udsat til næste møde

Legeplads – udsat til næste møde

Materielgruppen (KMA)
Orientering  –  KMA  undersøger  priser  på  en  golfvogn.  AHM 
understregede  at  projektet  skal  fremvise  en  form  for 
finansieringsmodel. Vi har mange køretøjer i forvejen.
Indkøb af dyrt idrætsmateriel (AHM) – vi ansøger om LX 8000. 
KMA sørger for at fremskaffe de nødvendige bilag.

Svæveflyveaktiviteter – udsat til næste møde

Flystatistik 2009

Klubtræner 2010

Skoling  i  uge  17

TMG – udsat til næste møde
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Samarbejde med UL/ motorflyveklubben

Forsikring (PML)

Punkt 6: Evt – ingen kommentarer

For referat

Anders Husted Madsen
Formand, Herning Svæveflyveklub.
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